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Om rapporten 
Rapporten er baseret på evalueringer af 21 hold i forårssemestret 2019 (2019F) og foregående 

semesters (2018E) evalueringer, som var baseret på 24 hold.  

Svarprocent 
365 ud af 849 kursister har valgt at deltage i evalueringen, hvilket giver en svarprocent på 43% i 

foråret 2019. Til sammenligning deltog 376 ud af 798 kursister i evalueringerne sidste semester, 

hvilket gav en svarprocent på 47%. 
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4. Hvor mange gange har du tidligere været tilmeldt et kursus hos 
Folkeuniversitetet i København? 
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6. Hvor tilfreds er du overordnet set med 
kurset/forelæsningsrækken? 
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7. Hvor tilfreds er du med underviserens/undervisernes faglige 
niveau?

2019F 2018E

1% 5%

23%

72%

1% 4%

29%

66%

Utilfreds Middel Tilfreds Meget tilfreds

8. Hvor tilfreds er du med underviserens/undervisernes 
formidlingsevner? 
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9. Har du yderligere bemærkninger vedrørende underviserens/undervisernes 
formidlingsevner og faglige niveau? 

Her præsenteres et uddrag af kursisternes bemærkninger til undervisernes formidlingsevner og 

faglige niveau: 

 ”Meget engageret underviser. Dygtig til at formidle stoffet.” 

 ”Ikke alle undervisere virkede lige velforberedte.” 

 ”Overordnet var der stor viden hos alle, men der var en enkelt, der var meget bundet til sit 

manuskript - og det bliver en markant anderledes oplevelse i modsætning til en mere 

levende formidling.” 

 ”Bedste kursus, jeg har oplevet de sidste 18 år på FUKBH! Vil klart anbefale det til andre!” 

 ”De er altid super velforberedte og har meget stor viden om emnerne.” 

 ”Med ni forskellige undervisere var der selvfølgelig lidt variation, og nogle var klart mere 

erfarne undervisere og mere dybt inde i deres stof end andre. Men ingen faldt helt 

igennem.” 

 ”Han måtte godt bruge PowerPoint mere aktivt; der er masser af gode billeder i emnet 

middelalderen. Stilen er meget hyggelig og humoristisk, man har det rart under foredraget, 

men nogle gange tager det sludrende lidt overhånd; efter min smag måtte der godt være 

mere faktuel viden.” 

 ”Ved den sidste forelæsning virkede den i øvrigt sympatiske underviser noget uforberedt, 

flagrende og lidt ufokuseret. Men hun var absolut engageret, og det var et stort plus.” 

 ”Stort set tilfreds, bortset fra det andet kursus i rækken, som var alt for teknisk og 

højtragende til, at man fik noget med hjem.” 

 ”Han forholder sig frit til stoffet, hvilket gør formidlingen af det både levende og 

interessant.” 
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10. I hvor høj grad oplevede du, at kursusbeskrivelsen i 
kursuskataloget eller på hjemmesiden stemte overens med det, du 

oplevede på kurset/forelæsningsrækken? 
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11. Kunne du forestille dig at melde dig til endnu et kursus hos 
Folkeuniversitetet?
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12. Har du bemærkninger, herunder forslag til forbedringer eller ændringer? 

Her præsenteres et uddrag af kursisternes yderligere bemærkninger: 

 ”Vi var for mange personer i lokalet. Farverne på de viste billeder var blege - alle 

underviserne kommenterede på forskellen mellem overheadprojektor og deres egen skærm 

- måske kan overheadprojektoren indstilles?” 

 ”Der var for få oplysninger i kataloget om indhold, fx hvilke komponister det omhandlede.” 

 ”Vi fik PowerPoint fra det sidste indlæg - det kunne være godt hvis alle indlæg kunne sendes 

til deltagerne.” 

 ”I en serie med fælles emne bør kursusgivere koordinere niveau og indhold.” 

 ” En (væsentlig) anke er at handicaptilgængeligheden i bredeste forstand ikke er i orden, idet 

der ofte har manglet mikrofon/højttaler og teleslyngeanlæg. De skal være til stede og i 

funktion (jf. FN's Handicapkonvention).” 

 ”Forelæsninger bør inkludere pauser efter 45 minutter. I en pause var der adgang til en "tør" 

kop kaffe i løbet af 4 timer. Sæt prisen lidt op og inkluder f.eks. bolle med smør og ost samt 

ekstra kaffepause, når det drejer sig om en 4 timers forelæsning.” 

 ”Den viden, vi bliver præsenteret for, er af høj kvalitet (på de to hold jeg har fulgt). Men da 

jeg ikke er uddannet på de områder, jeg vælger at følge på FU, synes jeg, at jeg får for meget 

stof at forholde mig til. Det er som om, "man" går ud fra, at alle har en forhåndsviden. Det 

har jeg ikke, men vil gerne have basisviden.” 

 ”Dette spørgeskema er for generelt. Man skal f.eks. besvare spørgsmål om underviserne for 

alle undervisere under ét.” 
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